

村BA“岚皋现象”初探

□ 王仁康

把
好
「
节
点
」
守
住
「
廉
关
」

□ 杜韦慰

中秋节将要来临，这是举国欢庆、阖家团圆、共享天伦的好日子。在节日期间，一家人吃着可口的饭菜，品尝着美味的月饼，欣赏着天上的明月，享受着团聚的快乐，叙叙离情别绪，共话家长里短，是中华民族的传统习惯，也是华夏文化重要的组成部分。

俗话说：“廉洁不廉洁，看过年过节”。“过年过节”已成为考验党员领导干部是否廉洁的“试金石”。送礼收礼之风败坏了党风、政风、社风、行风，侵蚀了党员干部的心灵，侵蚀了党员干部的肌体。在送礼收礼过程中胡吃海喝，大酒大肉，一些人吃坏了身体，喝坏了胃，一些领导干部也因“过节送礼收礼”受到党纪处分。

党的十八大以来，党中央坚定不移推进全面从严治党，全面加强党的纪律建设，推动党员干部养成纪律自觉，做到对党忠诚，纪律严明。通过持续发力，刹了吃喝送礼等不正之风。一时间，高档烟酒变得“烫手”，公款吃喝显得“扎眼”，天价月饼无人问津，人民群众感受到了廉政清风，节日的传统也得以回归。但是，冰冻三尺非一日之寒，廉洁“四风”也绝非一日之功。整治节日不正之风任重道远。纪律严明，廉洁过节既要制度机制，也要群众监督，更要自觉自律。作为党员干部，要赢民心，当从清廉过节开始，要认真学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》，守住严明的政治规矩，守好全心全意为人民服务的初心，要牢固树立忠诚干净、廉洁自律的意识，把“节点”、守住“廉关”、过好“廉节”，让传统节日重回质朴，让崇尚廉洁成为习惯。

当前我们正处于高质量发展的关键期，广大党员干部要争做自我革命的表率，必须绷紧对党忠诚、廉洁自律这根弦，过一个风清气正的传统佳节。面对诱惑，常思贪欲之害，常自省、常自重。一切按照党纪国法和政策规定，不违纪不违法，牢记为人民服务宗旨，清清正正工作，踏踏实实做人。按照党的要求，心系百姓冷暖，改进工作作风，深入基层、深入群众，切实为群众排忧解难，带头倡导廉洁之风，弘扬中华美德，珍惜幸福生活，严于律己，洁身自好。时时刻刻提醒党员领导干部把握好权利，把权力关进制度的笼子，廉洁自律，严以修身、严以用权、严以律己，多为老百姓办实事、办好事。

违规违纪，锻造忠诚；反腐倡廉，始于细节；廉洁过节，在于全民；廉洁成风，人人受益。每逢传统佳节，可趁着节假日陪陪老人孩子，培育良好的文明家风。历史贤前贤与家，成由勤俭败由奢。我们要践行社会主义核心价值观，果敢坚决对不正行为说不，轻松、文明地过一个健康、廉洁、风清气正的传统佳节。

在这样热烈、祥和、美好的氛围里，每个人的个体热忱被最大化激发，都会自觉不自觉地自己就是这场活动的主角。如：观众携子打扫赛场，理发师免费为球员理发、个体户免费发放10万枚烤鸡蛋、居民朋友自发把车让给客人、把座位腾给游客，等等，无论主人或客人，都因这场赛事留下深刻印象，爱上这座城，或者更爱这座城。更多朋友正在为同一场赛事，奔赴同一座城。

正如一位小朋友在日记中写道：“岚皋的夏天很热闹，但今年的夏天更热闹非凡”；一名现场解说员在赛后凌晨深情流露：“这场‘村BA’不仅仅是一场体育赛事，更是岚皋人团结一心的象征。在这里，我们看到了人性的光辉，看到了团结的力量，看到了岚皋人的热情与活力。在这里，每个人都是主角，每一份努力都值得被尊重。”

组织：齐心协力一盘棋

高质量的赛事活动离不开高效率的团结协作与责任担当。岚皋“村BA”的火爆出圈，关键在于全县上一盘棋、干部群众一盘棋、四大班子一盘棋、社会各界一盘棋。

全县20余名县级领导牵头包抓、72名科级干部分工负责，百余名基层同志花时间、出精力、学本领、下苦功创新落实，90余名电商达人尽其用、60余名“最美推荐官”宣发推介，10余名媒体同仁全程直播转播，先后有1800余名各行各业人士参与其中，不仅激发人力资源优势开源节流，还锻造了一批能力突出、作风优良的干部队伍，培养储备了一大批县内本土人才。这种积极“搭平台、建舞台、摆擂台、给机会”，努力在实践中发现人才、培育人才、锻炼人才、使用人才、成就人才的务实举措，构建了开放、灵活、高效的人才培养体系，有力推动了县域“专技人才倍增”目标实现。

良好的开端是成功的一半。赛事背后是经济。我们将与时俱进、持续创新，锚定中国“村BA”“西南看台江、西北看岚皋”目标，突出品牌性打造、常态化引流、爆发式促销等重点，始终坚持尽力而为、量力而行，系统谋划推进全县景区景点提升和岚夜夜市、特色街区、星级酒店、文化挖掘、群体场馆、人才培养、产品提质、电商发展等工作，在确保赛事活动持续精彩的基础上，进一步做深做实文旅商融合发展大文章，真正把“流量”变成“留量”，实现“游客倍增”和“商贸倍增”，助推县域经济高质量发展。（作者系岚皋县委副书记、县政府党组书记、县长）

办成群众的“家事”“喜事”。

从球队组队到赛场服务、从文艺汇演到现场互动、从居民自发到企业支持，各行各业群众的智慧和身影始终闪耀其中。大家用自制的农作物叶艺彩妆路演巡演、用家乡的魔芋制品招待客人、用地道的土特产品颁发奖品，以原汁原味的群众娱乐和乡土气息喜迎八方来客。整个活动有近万名群众开展巡游、近千名居民志愿服务、800余名文艺爱好者无偿参加演出和才艺展示、60余家市场主体免费提供矿泉水和小食品，先后开展群众汇演83场次、演绎曲目72首、编排民俗节目36个、联排民间舞蹈27支、创作展演民歌14首、DJ互动8首、“村BA”之歌3首，真正做到了“全民动员、全员参与”。同时，精准对接游客朋友“三分之一看比赛、三分之一看表演、三分之一看热闹”的从众需求，系统谋划“医师节”展现白衣天使风采、“教师节”营造尊师重教氛围、“中秋节”弘扬传统文化魅力、“丰收节”倡导勤俭持家风尚、“国庆节”凝聚爱国爱家情怀，使赛事活动与节日主题完美融合、一体呈现；穿插开展周末狂欢、K歌拔河、游戏互动、现场蹦迪等参与性强、体验感好的系列活动，让观众游客始终“沉浸其中、享受过程、收获快乐”。

与亲朋好友一道观“村BA”、看“显眼包”、游画舫船、赏岚河景正在引领时尚，喊出一声slogan“展展展”已经成为大街小巷、待客问候时的岚皋专属。场内场外的激情飞扬、线上线下的热闹非凡，伴随着一张张开怀笑脸、一声声摇旗呐喊，体现的是观众朋友们对“村BA”的普遍认同和情感共鸣，诠释的是岚皋人民对生活的热爱、对家乡的深情。

游客：一座城服务一个人

赛事是认识城市的一扇窗口。坚持“一座城服务一个人”的游客导向，是岚皋“村BA”送给外界的最好礼物。

我们立足“巴山画廊·富硒之乡·好客岚皋”形象定位，努力从每一件小事着眼、从每一处细节入手，全方位展示岚皋人“厚道、淳朴、热情”的好客形象。坚持赛事不卖门票、赛场不设贵宾席、外来车辆轻微违法只纠正不罚等，体现的是尊重和包容；所有对外窗口单位免费提供茶水、安排专人免费咨询、机关大院和公共停车场免费对外开放等，展现的是热情和周到；所有餐饮住宿一律不涨价、凡有哄抬物价和宰客欺客等行为一律顶格处罚，呈现的是公平和诚信，不仅赢得了内外一致好评，更推动成为大家的普遍共识和自觉行动。

化游客数量、经济增量和发展能量，初步实现了综合效果大提升。活动开展以来，日均来岚车辆超往期3倍，县内宾馆酒店入住率由30%上升到90%，商贸消费环比翻了一番。

品质：引智创新塑品牌

篮球赛事天天有，如何闻名最难得。为此，我们早在活动筹划阶段就明确提出“国内一流”的标准要求，始终把活动品质放在第一位，坚决杜绝粗制滥造，聚力打造“西南看台江、西北看岚皋”的全国“村BA”知名赛事品牌。

坚持“引智出思路、大家同完善，专人搞策划、一起抓落实，多方求突破、合力齐创新”，一方面，积极向贵州台江学习、与巴黎奥运营承接、和专业团队合作，先后组织2批次20余人专赴“村BA”发源地台江县学习取经，签订两县《体旅协作友好县框架协议》，聘请贵州“村BA”策划团队来岚皋指导，全程参与活动筹办；另一方面，注重挖掘本地特色文化IP，敢于创造“人无我有、人有我特”的比较效应，广泛动员各行各业一起写岚皋、画岚皋、摄岚皋、唱岚皋、传岚皋、播岚皋，着力打造“主流媒体引领+网红大V带动+万人集中宣发”的宣发矩阵，共同出智出力、一起全力以赴，确保“村BA”场场赛事精彩、个个活动精彩、整个氛围精彩、全程都有精彩。

运动员登场入场的惊艳亮相、开幕式巨龙飞天的震撼场面，以及一座难求的赛事、紧张刺激的比赛、人气爆棚的赛场，无不预示着岚皋“村BA”的初步成功；再加上，“万人齐声歌唱祖国”“千人同台加油助威”等充满正能量的活动氛围，大道锣鼓、晓道竹马、巴山喇叭等独具地域风情的文艺表演，让大家真切感受“村BA”魅力的同时，又畅享了一次特色文化盛宴、感受了一场爱国主义教育。随着“村BA”持续火热，先后被新华社、中国新闻网、共青团中央、陕西新闻等主流媒体关注和报道。岚皋正在成为西北区域的流量高地和外出旅游目的地，基本达到了国内一流的初步效果和全国性品牌效应。

主体：群众舞台乐共享

“村BA”的主体是群众，本质是其乐融融、全民共享，体现的是开放、亲和、激情、多元、与普通大众高度共情。聚焦这一办赛思路，我们始终坚持“群众齐参与、大众秀舞台”、充分调动和激发广大群众的积极性、主动性、参与度，力求将“村BA”赛事活动真正

近年来，汉阴县扎实推进退役军人安置就业、优待抚恤、权益维护等各项工作，不断提升退役军人获得感、幸福感、荣誉感。

该县广泛宣传党的路线方针政策以及国家各项惠及退役军人政策，将宣传工作与帮助解决退役军人实际困难相结合，与信息采集工作相结合，与光荣牌悬挂工作相结合，采取发放宣传单和面对面访谈等方式，宣传优待安置政策法规，宣传拥军优属优惠政策和待遇，宣传退役军人事务部门的职能定位和服务内容，激发广大退役军人在优待对象的荣誉感、责任感和使命感。

汉阴充分用好退役军人党史军史“活教材”，组建了以功臣模范、“最美退役军人”等26名退役军人为代表的汉阴县英烈故事“五进”宣讲团，率先在全市开展了英烈故事进机关、进企业、进社区、进校园、进军营“五进”宣讲活动，

（上接一版）

今年52岁的居民刘永秀，因照顾行动不便的母亲无法外出务工，生活十分拮据。如今，社区的老年日间照料中心解决了她的难题，在这里，母亲不仅可以做保健按摩，还可以和同龄人做伴唠家常。像她母亲一样每日在此安心养老的老人共有50余名。

“麻烦给我看一下上个月高龄补贴到了吗？”“好的，您先坐，我现在就给您查。”汉阴县平梁镇兴隆苑社区便民服务中心工作人员付亚莉耐心地帮助搬迁群众何应翠办理好了手续。

“我家过去住在平梁镇蔡家河村2组，2018年年底，全家搬进了这个社区。2019年7月，我被社区聘为工作人员。如今在便民服务中心，除了负责业务办理和咨询服务外，我还兼职在社区老年人日间照料中心工作。”付亚莉说。

兴隆苑社区按照“迁出地管林和地，迁入地管房和人”的模式，实行三级网格化管理，建立社区干部“包楼”责任制，全面推行社区管理和物业服务、网络管理和物业服务、居民参与物业服务管理三个“一体化”，构建防返贫监测帮扶体系，让搬迁群众心有所系、情有所依、身有所靠。

在这里，近50名网格员、网格员，将政策宣传、困难救助、纠纷调解、信访诉求、事项代办等全部纳入联系群众的服务内容。暖心的社区服务，舒心的社区治理，让乡情、亲情、温情不断生长，搬迁群众办事不用两头跑，干群关系越

来越紧密。

社区工厂做缝纫女工。“之前我住在山上，老公常年在打工。我就在家带孩子、照顾老人，除了干农活，别的也不会。搬到安置社区后，我在家门口就能挣钱，日子比以前红火多了。”谈及生活的改变，覃丕珍满脸笑容。

公司生产主管邢华菊为她的转变感到欣喜。“覃丕珍刚进厂的时候，还不会踩缝纫机，连一道直线都缝不出来。3年时间下来，全工序的她现在都能干得漂漂亮亮，还能独立制作成品，已经是我们厂的骨干职工了。”邢华菊说。

从农民变成工人，由过去的自由散漫生活华丽转身为遵纪守法的职业“蓝领”，社区工厂为搬迁群众就近就地就业提供了广阔渠道，改变了群众的生产生活方式，兴起在家门口上班的“新潮流”，激发着增收致富的内生动力。

在兴办新社区工厂之外，安康多地还探索出“园区总部+新社区工厂+家庭工坊”的发展模式，通过发展毛绒玩具文创产业，带动工艺相近、简单易行的家庭工坊，为群众提供了“家门口”的机会。

通过持续实施“乐业安居”工程，安康通过群众增收的核心目标，引龙头壮产业、抓就业保民生、善治理强服务，坚持把易地扶贫搬迁后续扶持工作与新型城镇化一体推进。从“搬入”到“融入”，舒适的环境、便捷的生活、贴心的帮扶，让搬迁群众对未来生活充满信心。

覃丕珍是紫阳县麻柳镇居民，2020年6月，她在紫阳县劳动就业培训中心参加了缝纫培训，之后便在多乐玩具新

兴产业促就业，美丽家园“有进度”

2023年年底接到春晚吉祥物“龙辰辰”的制作订单后，恒口示范区恒安玩具有限公司的生产车间忙碌不停。经历一系列精密工序后，由安康负责打样生产和销售“龙辰辰”毛绒玩具，被陆续送到全国各地消费者的手中。每天，有3万多只毛绒玩具在这里“出生”。

2018年，恒安玩具有限公司落地恒口，并带来产业链上的企业，公司总部所在的凤凰社区，也是陕西省内第一个移民搬迁项目。



眼下，汉滨区吉河镇抢抓晴好天气收割优质水稻。今年，汉滨区通过实施水稻“两增一控”提单产技术，开展病虫害防治和“一喷多促”作业，水稻亩产较上年稳中有增。连日来，农业农村部门加强农机调度和技术服务，指导经营主体和农户抢抓稻谷，确保颗粒归仓。

周潜 摄

宁陕县广货街镇蒿沟村吊楼沟组一处地上房屋 拍卖公告

受宁陕县财政局委托，我公司将于近期在安康市公共资源交易中心网站（http://ak.sxggzyjy.cn/）以网络竞价方式公开拍卖以下标的，现将有关事项公告如下：

- 一、拍卖标的：位于宁陕县广货街镇蒿沟村吊楼沟组一处地上房屋，房屋建筑面积约8535.46平方米。
- 二、拍卖时间及地点：2024年9月12日9时00分至16时00分（限时竞价除外）。
- 三、标的展示时间及地点：即日起至2024年9月11日在标的物所在地展示。

欢迎有意者即日起前来咨询、实地查勘，并于2024年9月11日16时前交纳竞买保证金50万元到指定账户（以到账时间为准），并在安康市公共资源交易中心网站（http://ak.sxggzyjy.cn/）报名申请竞买，办理线上竞买手续并携带有效证件及进账凭证到本公司办理线下竞买登记手续。

联系地址：安康市西大街11号
联系电话：18740753134 赵女士

陕西昌盛恒拍卖有限公司
2024年9月4日